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M e g j e 1 r n 1 Ír he tói) ki n t eg y szór;
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skrilmnok Géza.

Kossuth.
Ünnepeljünk!
A Kárpátok havas bérczeitől 

a kékvizü Adriáig egy ünneplés­
ben forrjon össze a nemzet szive. 
A magyarok 'Istenének trónusá­
hoz áradozva szálljon a honnak 
imádsága és büszke zsolozsma, 
zsoltáros himnusz harsogja vénm 
a Dima-Tisza táját!

Ünnepeljünk! Szent ez a nap 
és szent ennek a napnak a fog’an 
tatása. A lét végtelenségében egy 
határjelző oszlop, az idők szaka­
datlan látásában a pihenésnek e<ry 
égi pillanata. °

Száz esztendővel ezelőtt szü­
letett meg ^ az egyszerű monoki 
fiskális házában Magyarország 
újkorának apostola. Á perez, né­
melyben a nemzet Mózese meg­
született, ^ a forradalmak perező 
volt. Európa homlokára egy félis­
tennek látszó férfiII tette ' lábát: 
Napoleon !

A véges emberi elme lázasan 
keresi az okok okozatát. A gyer­
mek lelkén az első érintés talán 
e forradalmi levegő fuvallata volt.
A szabadság vihara végig áram­
lott egész Európán s a népjog 
fensége legyőzte a zsarnokság 
hatalmát.
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Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyílttól1 sora 40 fillér

I Hirdetések nagyság szerint

, Kossuth Lajos a forradalmi 
szazad hajnalán született. Egy 
század tűnt el rohanvást azóta. 
E század Europa megújhodásának 
szazada volt, de nekünk ma^va- 
roknak a megváltásé!

Ez ünnepi szent napon nem 
eell elmondanunk, hogy mije volt 
a magyarnak Kossuth Lajos. Több­
je volt egy Napóleonnál, hasonló 
volt a szent kor Mózeséhez, ma­
ga volt a szabadság’ megváltója l 

Magyarok !
Boruljatok le ma Kossuth szü­

letésének századik évfordulóján a 
Magyarok Istene elé és zengjen 
hálaadó, büszke imádságot ajka­
tok ! imádkozzatok !

Vessétek szivetekből mindazt 
a háborgó őrzést, ami a köznapi 
harozban, nehéz életküzdelemben 
az örök áramlás iszapjaként meg­
gyűlöm lett ott es megfürödvc °e 
szent nap sugárzásában, —imád­
kozzatok.

Legyen e nap a dicséret, a 
hala, az elmélkedés dicsőséges 
napja, — imádkozzatok !

„Magyarok Istene! Te, aki 
népedet Kelet pusztáiról elvezet­
ted a Kárpátok fenséges bérezői 
közé, aki hitet öntötté! választott 
néped pogány, leikébe, aki ezer- 
ev villáinos förgetegén át büszke 
szárnyalással vezetted a merószröp-

tii 1 ürült, áldassék a te szent ne­
ved !

Magyarok Istene ! A te néped 
nem tudja méltóképen meghálálni 
mérhetetlen jóságodat. Végtelen 
szereteted önmagát múlta fölül. 
Alit adtál nékünk, mit tettél ér­
tünk? A legnagyobbat, amit ad­
hatta!, a legnagyobbat, amit te­
hettél. Nekünk adtad Kossuth La­
jost !

Magyarok Istene ! Tudod te, 
]mt Jelent e név ! Fogalma a sza­
badságnak, az egyenlőségnek és 
testvériségnek-Ő a mi apostolunk, 
prófétánk, — a magyar nép apja 
Kossuth apánk ! Ennek a vérrel 
áztatott földnek kérges kezű fia 
es a lnvságos földi hatalmak dús 
tér La így nevezik őt. Apánk ! 
tiat kell e ennél dicsőségesebb 
szentebb név? ’

, Magyarok Istene! Aki meg­
szántad árvaságában e nemzetet 
es Jekuldted hozzá isteni lényed­
nek egy szikráját, hogy villám 
g.) üljön ki belőle, amely a sza­
badság tüzes hajnalát derítse a 
nepek éjszakájára, hála teneked !

E szent napon mélységes ér­
zelemmel, szivünk minden jobb 
érzésével fordulunk tehozzád és 
Kossuth Lajos nevével zengjük 
a te dicséretedet!

T Á R C Z 1.
Simeon siralma . . .

Lesz-e vájjon cg éjnek reggele ?
Elszáll-e majd e vad lidéreznyomás ? 
Uram e szív képeddel van tele,
Mondd meg szolgádnak ; „Kelj fel, ime,

[ láss /“

Megfojt az árny és elnyel már az éj,
S nem láthatom meg soha hajnalát,
A lelki bánnék tömlöezárka mély,
Zárát e nép már sohse zúzza át I

Teremtett lényed szolga, elnyomott 
Szivéből erkölcs, eszmény, hit kihalt;
Kerüli, féli czifra templomod
Es nem zeng hozzád hangos, büszke dalt.

Uram, uram! mit ér e nagy tudás,
Mely kegyelmedből népednek jutóit,
Jla szivünkben már a sir pusztulás
Ls hitünkkel a martalócz fut ott!

Égre lázad az uj kor szelleme,
Isten templomát balgán dönti szét —- 
S a jblc hiába küzdnek ellene :
Egyik durván gyalázza más hitét.

Templomod néked erdő és berek,
A bérez, a völgy, a levegő a föld 
Mért nem érti/c meg azt az emberek, 
Hogg lelked minden kis zugot betölt ?

Meghallod te a madár énekét,
A fii zengését, szellő suttogást 
Hisz tebelöled támadt itt a lét, 
Napodnak fényén nőt szemlátomást,

Ezernyi hangon zengi a világ 
öröktől fogra szent dicséreted 
Sr az ember balgán trónusodra hág 
Es vakmerőén vásárt üz veled ! .. .

Sáfárkodik, hogy kinek nyelve jobb 
Zengeni néked dicséreti dalt — 
l ram mikor üt köztük szét a jobb 9 
Mikor érzik meg kezed, azt a balt 9

Oh, mégse, ne! Légy egyszer még kegyes, 
legyél érettük még egyszer Csodát;

Legyen a hitnek ébredése ez,
Az éj derengjen virradásba át !

Legyen az éjnek ismét reggele,
Hadd szálljon el a vad lidéreznyomás 
I ram, e szív képeddel ran tele•
Mondd meg szolgádnak-. „Kelj fel, ime

[láss“/
Pakots József.

Vizcsöppek.
Irta ; Kövér Ilma

(Folytatás.)

ierve szerint az 1902 év január 1-én 
jegyűit 400 korona, melynek ráeső részét 
addig ki-ki a saját perselyében őrzi, két 
részre lesz felosztva, még pedig a fele kul­
turális czclri', 200 koronát oly szükséget 
szenvedőknek juttatnak el, a kiket köz­
vetlen informáczio alapján ismerünk.

Zajtalanul, ülésezés és főleg egyéni 
hiúság teljes kizárásával akarunk adni. Va­

il

vJ

ti' iilll t !i II

/ ■

I



auffuzstus 24
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Nézz lo reánk Magyarok Is­
tene! A népek ezrei imádkoznak 
itt és sziveik mélyén reszketve 
száll a te apostolodnak neve.

Kossuth Lajos !
Szent ez a nap ,és szent, e 

napnak fogantatása. Aldassók ér­
te a te szent neved! __________

11 Írek.

— Királyunk születése napját,
mely hétfőn, e hó 18-án volt, méltó ke­
gyelettel ünnepelték meg Barcson. A köz­
épületek fel voltak lobogózva s reggel 9 
órakor hálaadó isteni tisztelet tartatott a 
rom. katli. templomban, melyen impozáns 
számmal vettek részt az összes hivatalok 
tisztviselői, valamint a polgárság köréből.

— Kossuth ünnepély Barcson. 
Már megtörtént az első lépés az iránt, 
hogy nagy hazánkfiának, Kossuth Lajos­
nak századik születése napját városunk­
ban is méltó kegyelettel ünnepeljük meg. 
Ugyanis a Barcsi Olvasókör választmánya 
e hó 17-én délután értekezletet tartott, 
melyen Fried Lajos, a kör buzgó elnöke 
meleg szavakkal indítványozta Kossuth 
századik születés napjának minél impozan- 
sabb megünneplését. A választmány ma­
gáévá tette az elnök indítványát s elhatá­
roztatott, hogy a rendezendő ünnepély fé­
nyének emeléséhez felhívják Barcs község 
képviselő testületét s az összes köröket. E 
végett vasárnap, e hó 31-én lesz egy na­
gyobb közös értekezlet, melynek hivatása 
lesz az ünnepély műsorát megállapítani. 
Az erre vonatkozó felhívás a következő;

„Kossuth Lajos születésének 100-iit 
évfordulóját, folyó év szeptember 19-ét 
országos ünneppé fogja a nemzeti kegye­
let avatni.

A társadalom minden rétegének egy­
be kell olvadni e napon.

A népszabadság atyját, a testvériség 
és egyenlőség megtestesítőjét ünnepelni 
fogja Barcs közönsége is.

Hogy ezen ünnep az alkalomhoz és 
adott viszonyokhoz mórt legyen, a „Bar­
csi Olvasókör választmánya azon kérelem­

mel fordul t. czimhez, hogy az ünnepély 
módozatának megállapítása végett folyó 
hó 31-én délután 4 órakor az olvasókör 
helyiségében tartandó értekezletre kébe 
léből egy 3 tagú bizottságot kiküldeni 
szíveskedjék.“

Reméljük, hogy a Barcsi Olvasókör me­
leghangú felhívása viszhangra talál képvi­
selő testületünk, s köreinknél s rajta lesz 
nek szívvel, lélekkel, hogy a nagy nem­
zeti ünnep minél méltóbb ünneppé fejlődjön 
városunkban.

_ Elmaradt hetivásár. Kellőmet
len volt a barcsiakra s úgy a vidéki clá 
rusitó közönségre, hogy Szent István nap 
miatt kedden nem lelt megtartva a hét e- 
gyik rendes, szerelni hetivására. Kedden 
reggel ugyanis közönségünk özönlik a pi- 
acz-lérre, útközben a legnagyobb megle­
petésére értesül, hogy a hetivásár a szer­
dai nap helyett nem kedden, hanem csü 
törtökön lesz megtartva. Hát most hol van 
itt a közönség érdeke szem előtt tartva 
úgy a vásárlót, mint az elárusítót illetőleg ? 
Szerdán, Szent. István napján természete­
sen elmaradt a szokásos hetivásár, de hát 
tekintettel az ünnepre, mindenesetre jól e- 
sett volna a közönségre, ha előtte való 
nap bevásárolhat. E helyett azonban esii 
törtökre tették át, a mely majdnem fölös 
leges, mivel szombaton úgyis a második 
szokásos hetivásárt tartják.

— A barcsi izr. elemi népisko 
Iában a beiratások az 190211903 tanévre 
f. évi szept. hő 1-ső és 2-ik napján történ­
nek, naponta 9 — tői 12 óráig az iskola i- 
rodahelyiségében. Beiratási-dij 3 k. GO till, 
évi tandíj 40 k. mely 4 k. havi elöleges 
részletekben is fizethető. Az előadások 
szept. hó 4-én kezdődnek.

— Balatoni halászat. A balatoni 
halászati társulat választmánya most tar­
totta ülését Széchenyi Imre gróf elnöklete 
alatt. Tudomásul vették, hogy a süllőik­
rák kihelyeztettek, Langrat János halá­
szati felügyelő az ülésen bemutatja a Sió­
fokon tervezett ikra-költő telepet, amely 
54 millió szem ikra nevelésére alkalmas. 
A telep nyel ez egyenként 200 négyszög 
méter vizterülettel bíró tartály ókból áll, 
táplálásuk a Sió csatorna utján történik. 
A halászati társulat fölkéri Darányi föld-

mivclésiigyi minisztert, hogy a telep léte­
sítését államsegéllyel mozdítsa elő.

— Országos vásár — vasárnap. 
E hó 24-én lesz az úgynevezett Bertalan! 
vásár Babócsán, mely éppen vasárnapi 
napra esik ez évben. Szokatlan dolog biz 
ez ünnep napon, pláne midőn hivatalo­
san is munkaszünet van, ép azért jónak 
átta a vásárbérlő a környékbeli közsé­

gekben kidőbőltatni, valamint talragaszo- 
on is tudatni, hogy a szokott babócsai 

Bertalannapi vásár vasárnap megtarta­
tok. Különben a vidék egyik legjobb vá­
sára ez, mely aratás után esik.

Tánczkoszorucska. A pálfalui 
áncziskola befejezése alkalmával f. évi 

augusztus hó 23-án Szabó József vendég­
lőjében tánczkoszorucska tartatik, melyre 
a beléptidij személyenkint GO fill., csa-

jy 1 kor. 20 fill. Kezdete este 8 óra­
kor. A tiszta jövödelem a rém. katli. is­
kola könyvtára javára fordittatik.

Megszűrt csősz. Barcshoz egyik 
közeli slavoniai pusztán történt e hó 22- 
én, hogy Ingnia János pusztai csősz va- 
amely dolog miatt megdorgálta Braille 

Lajos munkást. Brankot ez oly méregbe 
hozta, hogy vasvillát ragadott s ezzel úgy 
szúrta vállba Ingulát, hogy a villa meg­
állt a busában. A súlyosan sérült csőszt 
Barcsra hozták gyógykezelés végett.

Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank barcsi rak­
tárainak. Készlet f hó 1-én 118109 mm. 
1496700 kor. biztosítási érték. Beraktárlás 

ió 1-től 15-ig 113024 mm. 1432100 
kor. biztosítási érték. Összesen: 231133 mm. 
292880 kor. biztosítási érték. Ki raktári ás 
f. hó 1-től 15-ig 57644 mm. 744800 kor 
bitositási érték. Készlet f. hó 15-ón 173489 
mm. 2184000 kor. biztosítási értele. Rész­
letezés: 3749 mm. búza G78 mm. rozs 272 
mm. árpa 438 mm. zab 164086 mm. ten­
geri 100 mm. repeze 135 mm. hüvelyesek 
4031 mm. különféle.

— Somogy vármegye területén a 
következő állatbetegségek vannak: Veszett­
ség : Boglár 1 u., Szőllős-Kislak 1 u., Sza­
kácsi 1 u., N ágó es 1 u. 1 varszervi hólya­
gos kiütés: Bőszéufa 1 u. Sertésorbáncz : 
Őrtilos 1 p., Magyar-Atád 1 p., Török-Kop­
pá ny 9 u., Hajmás 1 p., Kapos-Keresztül-

lamelyile napilap lesz szives az összeg daszép tájakat. Megtekintjük, elismeréssel 
liovaforditásáról beszámolni, illetve nyil- bámuljuk meg a mieink szép produktuma- 
vánosan nyugtázni, a nélkül azonban, hogy it,de ha rákerül a sor, hát a hazai gyárt-
n gyűjtők neve közzékerüljön. Mert a 
„Vízcsepp Társaság" csöndesen, névtelenül 
működik.

Az összeg másik feléből, 200 koroná­
ból, a gyűjtők közül kiválasztott négy 
hölgy egy, esetleg több képzőművészeti 
iparművészeti, népipari vagy irodalmi mű­
veket vásárol. De ez csakisjmigyar termék 
legyen: magyar művész, magyar író, ma­
gyar iparos müve.

E tárgyakat a gyűjtők maguk közt 
kisorsolják.

így jut egy vizcsöpp a szüköl ködők­
nek és egy ama Szöuljában már-már üle­
pedő talaj öntözésére, melynek neve ha­
zai ipar.

Igen, a hazai ipar, a mely úgy rakja 
elénk termékeit, mint a vásári panorama- 
mutogatő az ő tetszetős képeit. Merő i 
dő töltésből belekukkantunk az elvonuló 
képekbe a nélkül, hogy eszünk ágába is 
lenne, természetben fölkeresni a látott cső­

in ány helyett veszünk severe!, meisseni 
porcellánt, ljoni-selymet, és tudj Isten hon­
nan hozzánk került importált czikket.

Legyen a magyar földbe gyökered­
zett művészetünk, iparunk és mikor főleg 
az utóbbinak lendület adunk, egyúttal ön­
érzete árán szerzett, kereséshez juttatjuk 
azt, a ki most még alamizsna gyanánt se 
talál harapni való falatot.

És mindezt a mi 400 koronánk viszi 
végbe.

Tessék abba hagyni a nevetést.
Mi elég vakmerők vagyunk úttörők­

nek tekinteni magunkat, illetve eszméjét 
az én nemes barátnőmnek és az a remény 
kecsegtet, hogy követőkre találunk. Mert 
huszonötén vagyunk és összekuporgatunk 
400 koronát; de ha akadna nemcsak itt 
a fővárosban, hanem a vidéken is 10 — 
20 —100 ilyen Yizcsöpp-Társaság, ez 
vekre növekednék a fillérekből gyűlt ko 
rónák összegű.

Naponta 4 fillért egy perselybe. Ki 
teszi ezt meg ? Van ebben valami összmeg- 
fogadás. Egy kis rendszeretet, egy kis 
gondosság, egyébb semmi.
Fölkérem tehát a szerkesztő urakat: ke­
gyeskedjenek helyet adni igénytelen czik- 
kemnek, a mely meglehetős gyarlón adja 
vissza azon nemes barátnőin szép inten- 
czióját, de tán egy kis jóakarattal kihá­
mozzák belőle, hogy azok a parányi viz- 
csöppok, a melyek a 25-ös társaság per­
selyéből csurrannak, idővel patakokká, fo- 
lyókká dagadhatnak, a melyekből testet 
lelket sorvasztó szomjúságát nemcsak e- 
gyes szegények, de tán még a haza egyik 
legmostohább hármáé ikre is : az irodalom, 
a művészet, az ipar csillapíthatná.

És ha jó szivünk segélyével kiegé­
szítik hiányos fejtegetéseimet, átérzik, át­
értik, a mit meglehetős kezdetleges mó­
don fejeztein ki, az a remény kecsegtet, 
hogy a vidék jóra és szépre fogékony ol­
vasónők közt is alakul ilyen 25-ös Víz­
csepp társaság, a mely az év végén ki­
üríti perzselyének tartalmát, a jótékony­
ság közművelődés oltárán,
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4 u., Mozsgó 1 p., Búbony 17 u., Bálvá­
nyos 7 u. Sertésvósz : Barcs 2 u., Dráva- 
Tamási 2 u., Belezna 2p., Gyékényes 5 u., 
lluiros-Beréiiy 1 ni., Nagy-Marton 2 n., 
Sand 8 u., Szenta 5 p., Büssii 1 ni., Ga- 
dács 2 u., Gölle J p., Kazsolc 8 u., Kis- 
Bár 8 u., Mernye 3 u., Pataion 3 u.’ Szili 
1 u. Zimány 2 u., Hetes 25 u., Taszár 13 
u., Buzsák 5 u., Gamas 1 m., Hátrány 
6 u., Lengyeltóti- Hács 4 u., Öreglak 6 
Túr 1 p., Balaton-Ujlak 5 u., Fájsz 5 u.’ 
Libicz-Kozma 5 u., Marczali G u., Puszta- 
Kovácsi 5 it., Sávo'y 5 u., Bodvicza 1 p., 
Bolhás 1 ii., Három fa-Agarév 12 u. Ki- 
vadár 1 u„ Szobb 5 u., Tarany 12 u„ Al­
mamellék 1 u., Mól vány 1 p., Nagy-Dob- 
sza 1 m., Szent- Jászló 6 u., Csepely I p 
Kap oly 9 u., Kúrád 4 u., Költse iu.,Ná- 
gocs 27 u., Puszta-Szemes 3 u, Kaposvár 
1 u.,
, ,,,e P®nz lenne megtakaritható,
ha elófordulo rosszullétnél a megfelelő 
gyógyszer alkalmaztatnék. Egy kitűnőnek 
bizonyult gyógy- és háziszer a Vértes 
gyégysz. herenczpálinIcája, melynek én­
nel ogva egy házban sem kellene hiányozni.

C S A RMOK.

11 a magasba.
Irta : Báttaszéky Lajos.

Valóban nem tudom, megállapodtak-e 
már a bölcsek arra a kérdésre nézve, váj­
jon az emberek karaktere velük szülelik- 
ei vagy pedig lassan különböző rendű be­
tolj ások hatása alatt rakódik-e reájuk, 
mint a bionzra a platina? Vájjon a vér- 
mérséklet és a hajlamok döntők-e fejlő­
désükre nézve, vagy áll-e reájuk is egy­
némely tudós ama nagy tétele : hogy min­
den élő olyan a milyenné a környezete és 
életszükségletei teszik? Mondom, nem tu­
dom van-e válasz e nagy kérdésekre és 
remélhető-o, hogy ezeket helyesen meg­
lógják oldani. Azt gondolom azonban, 
hogy ha nem általánosítjuk, hanem vizs­
gáljuk az egyes embert, okvetlenül meg­
találjuk azokat az okokat, a melyeknél 
fogva az illető nem leheteti: mássá, mint 
a milyenné vált, nem tehetett máskép, 
mint a hogyan épen cselekedett.

Eme történet hőse polgári nevén Vér­
tes János például mindenképen az átörök­
lés tanát látszik igazolni: Azonban rész­
ben csupán. Részben mondom, mert ap­
ját nem ismerjük, csak anyját. Ez időben 
már csak egyedül élnek az ódon házban, 
a barátok templomának tövében. Az idősb 
Vértes nincs már itt, hogy fuldokló kö­
högésével, melynek oka mint ismeretes 
az asthma volt, némi zajt vigyen a visz- 
hangos folyosókra. O harmincz esztendői 
köhögés után végre belefulladt ama kel­
lemetlen betegségbe.

Most tehát csendes a ház. Csak ket­
tőn laknak benne János a kis Vézna fi­
úcska és anyja Vértes Teréz. Kicsi és 
vézna az asszony is. Fekete ruhájában 
mint egy árnyék suhan végig a boltoza­
tos mennyezetű szobában, melyek mintha 
szellőztetve sohasem lettek volna, külö­
nös ódon, nehéz és mégsem kellemetlen 
illattal vannak telve. A bútorokat szaka­
dozott vászontakaró borítja, a falakon ré­
gi kopottas aranykeretii aczéhnetszotek : 
u tiszta szobában egy ó divatu csillár

gyertyáknak, melyeknek metszett üveg­
lapjain szikrázva játszik délelőttönként a 
napsugár. . . A falon az öreg zenélő óra, 
ennek zsinórját János néha meghúzza 
és ilyenkor csendesen, mintegy beteg em­
ber sóhaja hangzik fel a vén óra édes 
hangja. A „Schöne Minka, wir müssen 
scheiden“ kezdetű régi, régi nótát játsza, 
tetején pedig lassan kilép — piczi Watteau 
idejebeli pásztor párjával. Vtemosen haj­
bókolnak egymásnak, majd mikor a nó­
tának vége, illedelmesen meghajolván, 
ismét eltűnnek.

Eme ódon holmik között járkál a 
a ház asszonya. Egy perezig sem pihen, 
örökké tesz, vesz rendelkezik Kicsiny vé­
kony alakja csupa nyugtalan lázas energia, 
a mint fekete ruhájában, sápadt arczávab 
melyből kilobognak nagy sötét szemei, a ház 
ügyeit intézi. Pihenése nincs ; egész va­
lóságát valami lázas izgatottság tartja el­
foglalva, mintha folyvást valami rendkí­
vüli nagyfontosságu dolgot várna, a mely 
minden pillanatban bekővetkezhetik. Foj­
tott és szigorú hangon adja ki parancsait 
az öreg gazdaasszonynak.

— Jozefin, ma befőztet csinálunk. El­
készíti a mérleget, két kiló ezukrot meg­
tör, öt liter almát meghámoz, a dunsztpa- 
pirt körül vágja.

így röviden és határozottan hangza­
nak parancsai a kicsi asszonynak. Zsinór­
ra megy minden itt az öreg házban, mint 
valamely kaszárnyában. Korán kelnek, 
János a fiú veszi könyveit és megy a pia­
risták gymnáziumába. Fél egykor van az 
ebéd, azután János tanul. Délután hatkor 
leréz fekete viklerjébe burkolódzik és ki 
a korzóra viszi Jánost sétálni. Ezután va­
csoráznak és János a függő lámpa alatt 
ismét könyvéhez ül, Teréz pedig komolyan 
kötöget. Mikor János leczkéjót elvégezte 
leíelcszenek és az éjszaka mélységes nyu­
galma borul a csendes házra.

* **

Ha megfigyeljük a ház életét, mely 
a barátok templomának tövében áll, látni 
fogjuk, hogy annak központja a kis Já­
nos. Mikor ő otthon van, Józefin az öreg 
gazdaasszony lábujjhegyen lépked a kony­
hában és ha a másik cseléd, egy kis csű­
ri parasztleány megfeledkezvén magáról 
véletlenül belekezd valami vidám dalba, 
haragosan szól reá:

— Nem hallgatsz, te ördög pozdor- 
jájal Hát nem tudod, hogy János urfi 
tanul ? . . .

A csitri leány ijedten hallgat el és 
ismét csend lesz. Benn a szobában pedig 
dános tanul lázasan, szüntelenül eszi a 
betűt és szedi magába a tudományt. Ha 
elvégezte az iskolai leczkét, drága, nagy 
könyveket vesz elő, a melyeket anyja 
Pestről hozatott és ezekből tanul folyto­
nosan egyenlő hévvel, egyforma buzgó- 
sággal, Néha bevilágít kis szobájába a 
hatovány hajnal és ő még mindig a könyv 
mellett ül, vagy pedig gyors, kicsiny 
léptekkel járja körül a szobát, elismételve 
a mit végezett. Teréz a szomszéd szobá­
ban van és kötése mellől komolyan nézi. 
Szeméből véghetetlcn imádás sugárzik. 
Néha csendesen suttog maga elé ;

— Úgy te gyönyörűségem, úgy te 
drágáin . . . Csak dolgozz, csak tanulj, 
hogy különb légy valamennyinél, hogy 
diadalmaskodj felettük. Dicső leszel nagy

leszel, rabszolgáid lesznek mind és te lí­
rai kodni fogsz rajtuk, nem úgy mint az a- 
pád, aki sört ivott, köhögött és semmire 
sem bírta vinni. . . A te akaratod le fog 
küzdeni minden akadályt, te hatalmassá, 
és gazdaggá és irigyelté fogsz tenni ben­
nünket. Te drága, le egyetlen . . .

És inig kötését folytatta, látta a ki­
csiny, vézna fiút fényes ruhában, rendje­
lekkel, a mint előkelő urak bókolnak neki 
és selyem ruhás, drágakövektől szikrázó 
szépséges úrasszonyok mosolyognak reá. 
O pedig büszkén halad el közöttük, halo- 
vány finom arcza komoly marad és fejét 
alighogy megbólintja. . . Ennek láttára 
szive megroinogett a kéjes örömtől, fejét 
pedig édes szédülettel hajtotta le. A tiszta 
szobából behallatszott az öreg óra mély 
zengésű hangja. Lassan reá kezdte: Lie­
be Minka wir müssen scheiden: . . Teréz 
szeméből kicsordult a könny és kezeit 
összelőve csendesen fohászkodott:

— Édes jó, nagy Istenem, add, hogy 
úgy legyen . . .

János tizenkét évig járta a kis város 
iskoláit. Eme tizenkét esztendő alatt 
egyetlenegyszer sem fordult elő, hogy 
társai között nem a legelső lett volna. 
Mindenből legelső volt, a matematikán 
kezdve le a tornáig. Mert roppant aka­
rat lakott a kis vézna fiúba; ugyanaz a 
lázas, nem nyugodó ereje az akaratnak, 
mely anyjának is sajátja volt. A testgya­
korlás nem m it eleinte sehogy sem. A 
kicsiny, gyenge fin nem boldogult vele 
és az első évnegyedben kettőst hozott 
haza.

fFolyt. köv.)

Gépkezelői vizsgát letett 
kazánfűtő állandó alkalma­
zást nyer a „Barcsi sertés­
hizlaló részvény-társaság
n ál.

Fizetési igények megne­
vezésével kellőleg felszerelt 
folyamodványok e hónap 
végéig beküldendők.
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Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányú gyógy­
szert. mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte Ír­
nak. díjtalanul kapnak egy pró­
bálni lelemény f és egy száz olda­
las könyvel, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legcsodálatraméltóbb 
,,Csoda gyógyszer1, mely eddi* 
gélé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a z betegség 
otthon is gyógyítható. Es mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód,] 
kicsapongások folytán k ró ni in is5 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény 
113ml gyógyítja, az évek óta iáivá j 
betegségeket. Öregek és ifjak ir-j 
hatnak a „State Medical Institut“- íi 
nak, az alább jegyzett czimej 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, disk réti ó 
alatt, ingyen egy gyógy szer kül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen vau csomagol va, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következő kép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

Nagyobb mennyiségben 
jó minőségű
siller és fehér bor

literenkint 14—66 kr« eladó 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.
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Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. .Feltélien tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(massage Ä Kitűnő sikerrel használ tátik fcöszvén y, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, fiezamoknál, gguladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 till. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákbau és füszerkereskedésokben, Barcson ; Dov- 
ner S. urnát s általában ott, hol plakátok a fenti védj egy gyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS^-gyógyszertárában

LÚGOSON.
A Római, Oetendei, Londoni és Párisi kiállításokon, 

aranyéremmel, diszkereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

34-50.

Képviselők
kik gázberendezések szerelésében jártasak, keresletnek

Ä C E T Y L É N
világítási vállalathoz.

Ajánlatok referencziák megjelölésével

ILIMÉI RICH,
Gumpoldskircheni gép- és fémáru-gyár magyarországi telepe 

Budapest, VIL, Herimd-utcza 43. sz.
..ACETYLÉN-UDVAB“ czimzendők.

---- immt

4 Korlészeti4
•§> kiállításon
4 1892. Pécs.
é> L\ Diszokmány. /
4

Elovirágból 
í csokrok,

rfc -- 4><£-- ------
l i
f . </j Kertészeti f

kiállításon
4 1892. Pécs. 4
f Jutalomdij.koszorúk,

V'f #' Q- <&- ^

idény különbség nélkül jó Ízléssel, bármily alakban, a leg
jutányosabb áron készít

GYENIS LAJOS
nhikertész SZIGET VÁROTT, Hosszú (rózsa) utcza 

saját háza és kertészetében.

S Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. §£
Sürgönyczim : GYENIS Szigetvár.
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